



80 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ: ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ, СОХРАНИМ...



22 июня 1941 года в 4 часа утра без объявления войны фашистские войска вторглись на территорию СССР. Началась Великая Отечественная война советского народа против немецких захватчиков.

1418 дней длилась война.

Более 7 миллионов человек участвовало в битве за Москву. Такое рекордное количество людей в общей сложности участвовало в Московской битве (30 сентября 1941 года — 20 апреля 1942 года).

26,6 миллионов человек погибли на войне. После окончания войны Сталин назвал «официальную» цифру погибших за время боевых действий в 7 миллионов человек. Реальные подсчеты погибшего населения начались только в конце 80-х годов, но до сих пор вопрос о реальном количестве погибших остается открытым.

Более 1 миллиона человек получили медаль «За взятие Берлина». Среди них — Маршалы Советского Союза Георгий Жуков и Иван Конев.

10 лет «войны» после Победы. На протяжении десятилетия после Победы Советский Союз формально находился в состоянии

войны с Германией. Дело в том, что, приняв капитуляцию немецкого командования, СССР решил не подписывать мир с врагом и таким образом остался с Германией в состоянии войны. Лишь 25 января 1955 года Президиум Верховного совета СССР издал указ «О прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией». 80 тысяч офицеров — женщины. Роль женщин на поле боя в Великой Отечественной войне была колоссальной. За годы войны на фронте с оружием в руках сражались от 600 тысяч до 1 миллиона женщин, 80 тысяч из них были офицерами. Из женщин-добровольцев были сформированы авиационные полки, стрелковые и разведывательные бригады, женская рота моряков. Награду «Герой Советского Союза» во время войны получили 87 женщин.



ПОЖАРНАЯ КОЛОНКА

На территории **КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ** на 10 мая 2025 года: произошло **2616** пожаров; погибло на пожарах **62** человека, из них **7** детей; получили травмы на пожарах **55** человек, из них **4** ребенка.

В КРАСНОЯРСКЕ на 10 мая 2025 года: произошло **560** пожаров; погибло на пожарах **11** человек, из них **3** детей; получили травмы на пожарах **9** человек, из них **1** ребенок.

60 тысяч собак служили в армии. За все время войны службу на разных фронтах прошли более 60 тысяч собак. Они уничтожали вражеские эшелоны, взрывали более 300 единиц бронетехники противника и принесли более 200 донесений.

День Победы — это праздник, объединяющий поколения! Наша задача — сохранить память о подвиге народа, который своим единством и сплочённостью, трудолюбием и самоотверженностью, но прежде всего невероятной любовью к Родине обеспечил мир, свободу и независимость новым поколениям.

*Инспектор ОНД и ПР
по Железнодорожному району
г. Красноярска
Еременко Е.А.*

Спички детям не игрушка!



За текущий год на территории города Красноярск зарегистрировано 560 пожаров (АППГ - 510), погибло на пожарах 11 человек (АППГ - 9), травмировано – 9 (АППГ - 15).

Основными причинами возникновения пожаров явилось:

- Неосторожное обращение с огнем – 427;
- Электротехническая причина – 97;
- Неисправность систем, механизмов и узлов транспортных средств – 9;
- Нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 11;
- Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества путем поджога – 6.

Основными причинами пожаров являются: неосторожное обращение с огнем, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления и нарушения, связанные с эксплуатацией электрооборудования. Безусловным лидером в

перечне причин, по которым возникают пожары, было и остается неосторожное обращение с огнем, также причиной пожара может послужить шалость детей с огнем. Дети любопытны, обладают хорошей фантазией, и если им скучно, то они обязательно придумают, как себя развеселить. В списке детских развлечений огонь стоит не на последнем месте. Анализ причин пожаров показывает, что они часто вызваны отсутствием у детей навыков осторожного обращения с огнем, недостаточным контролем за их поведением, оставление детей в доме одних. Шалость с огнем приводит не только к пожарам, но зачастую к гибели и травматизму детей.

Так, 05 марта произошел пожар в квартире многоквартирного жилого дома по ул. Судостроительная, при котором погиб оставленный без присмотра ребенок. Очаг пожара находился на спинке дивана, расположенного у стены в зале квартиры.

Площадь пожара составила 10 кв.м. Менее чем через месяц, 03 апреля, произошел еще один трагический пожар, унесший жизни двух малолетних детей.

Пожар произошел около двух часов дня в двухкомнатной квартире, расположенной на 2-м этаже двухэтажного многоквартирного жилого дома по ул. Гастелло.

Сообщение о пожаре поступило от соседей, почувствовавших запах дыма. Площадь пожара составила 12 кв.м.

Оба пожара произошли вследствие шалости с огнем несовершеннолетних.

Своевременно обнаружить пожар поможет установленная пожарная сигнализация или автономные дымовые пожарные извещатели (АДПИ). Такими средствами, мы не устраним причину пожара, но уменьшим материальный ущерб и сохраним человеческие жизни. Сти, мы бережем себя и своих близких. Затраты на приобретение первичных средств пожаротушения будут явно ниже тех, которые могут возникнуть после пожара. Соблюдая правила пожарной безопасности.

Меры по предупреждению пожаров от шалости детей не сложны:

1. Не оставлять на виду спички, зажигалки.
2. Не позволять детям покупать спички, сигареты.
3. Следите за тем, как дети проводят свободное время, чем интересуются, отвлекать их от пустого времяпрепровождения.
4. По возможности не оставлять детей без присмотра.
5. Не доверять маленьким детям наблюдать за топящимися печами и нагревательными приборами, пользоваться газовыми приборами.



А.Н. Беляев

Особый противопожарный режим!

Особый противопожарный режим — это дополнительные требования пожарной безопасности, которые устанавливаются органами государственной власти или органами местного самоуправления в случае повышения пожарной опасности на соответствующих территориях.

Особый противопожарный режим запрещает свободное посещение лесов и разведение костров, использование открытого огня на всех видах земельных участков.

Также отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску информирует, что Постановлением Правительства Красноярского края № 295-П от 10.04.2025 на территории г. Красноярска с 01.05.2025 года введен особый противопожарный режим.

При этом разрешается приготовление пищи на открытом огне с соблюдением ряда требований. Место должно быть оборудовано на расстоянии не менее 5 метров от зданий и сооружений, зона очистки вокруг места приготовления должна составлять минимум 2 метра.

Готовить пищу на огне разрешается только в границах населенного пункта либо садового или дачного общества. Жарить шашлыки в лесу или на берегу водоёма вне населённого пункта категорически запрещено.



Также государственный пожарный надзор обращает внимание, что в случае нарушения требований пожарной безопасности к виновным лицам будут применяться административные меры воздействия, предусмотренные частью 2 статьи 20.4 «Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях», а именно - наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от 10 до 20 тысяч рублей;
- на должностных лиц - от 30 до 60 тысяч рублей;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от 60 до 80 тысяч рублей;
- на юридических лиц - от 400 до 800 тысяч рублей.

Ежегодно в весенне – летний период сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску регулярно проводятся рейды по частному жилому сектору и садовым обществам, с целью недопущения нарушений правил противопожарного режима, а также информационного освещения про-тивопожарных правил, соблюдения правил эксплуатации элек-тросетей, отопительных устройств и др., размещение наглядной агитации по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности и необходимых действий при обнаружении пожара. Кроме того, гражданам разъясняются правила использования первичных средств пожаротушения.

Рассказывают о технических средствах оповещения о пожаре, в том числе об автономных пожарных извещателях, способных своевременно сигнализировать о возгорании, тем самым способствуя обнаружению пожара на ранней стадии.



Задача инспекторов состоит в том, чтобы донести до населения необходимость соблюдения правил пожарной безопасности и помочь им уберечь себя, своих близких, жилье от пожара, сделать его безопасным и не допустить гибели от огня.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску призывает жителей города соблюдать правила пожарной безопасности и беречь себя и своих близких, здоровье и имущество граждан.



**Старший инспектор ОНД и
ПР
по Свердловскому району
г. Красноярска
Д.Д. Кудра**

Не оставляйте детей без присмотра!

Если родитель оставляет ребенка дома без присмотра, он подвергает его огромной опасности. С начала года в Красноярском крае погибло уже 7 детей.

Из недавних трагичных случаев 5 марта в Красноярске в результате пожара погиб мальчик 2019 года рождения. Установлено, что примерно за 15 минут до возникновения бабушка мальчика вышла в магазин, оставив его одного. Вернувшись домой, обнаружила на месте пожарных, которые принимали меры по вскрытию входной двери. При проведении расследования есть две версии возникновения пожара: шалость с огнем несовершеннолетним, а так же неосторожность при курении бабушки. 3 апреля 2025 года двое детей в возрасте 3 лет и 1 года погибли при пожаре в Красноярске (отравление угарным газом), родителей в момент трагедии не было дома.

Основными причинами гибели детей на пожаре являются взрослые, которые пренебрегают элементарными требованиями пожарной безопасности, оставляют детей без присмотра и не объясняют им требования пожарной безопасности при обращении с газовыми и электро-приборами.



Необходимо сразу пресекать любые игры с огнем, провести профилактическую беседу с ребенком об опасности огня и научить обращаться с ним.

Так же помните что ответственность за детей несут их родители, которые обязаны им рассказать про правила пожарной безопасности, правильному обращению со спичками (зажигалками), газовыми и электро-приборами.

Родители должны научить своего ребенка тому, как правильно вести себя во время пожара. Ребенок должен знать, что если он видит открытый огонь или задымление в доме или квартире ему необходимо:

- звать на помощь взрослых или позвонить им по телефону;

- не тушить огонь самостоятельно;
- постараться покинуть горящую квартиру (дом);
- не пользоваться пассажирским лифтом во время пожара, а спускаться по лестнице;
- если квартира (дом) заперты и открыть дверь не представляется возможным, прятаться от огня в ванной комнате, следить, чтобы дым не проникал в вентиляцию.

Помните, что ваши дети будут подражать вам. Будьте ответственны и осторожны в обращении с огнем и объясняйте детям, какую опасность представляют собой игры с ним. Ребенок оставленный без присмотра непроизвольно сам может стать виновником пожара.

Будьте внимательны и ответственны, если у вас в доме (квартире) есть дети, ни при каких условиях не оставляйте их без присмотра, от вас зависит жизнь ваших детей.



*Инспектор ОНД и ПР
по Центральному району
г. Красноярска
Е.С. Жолбасаров*

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ В ДЕТСКИХ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ЛАГЕРЯХ

Открытие лагерной смены



Наступает последний месяц учебного года, а вместе с ним начинается — пора веселья и беззаботности для наших детей. Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей, большинство из которых проводят её в оздоровительных, спортивных, обучающих, туристических (палаточных) лагерях. Вопрос пожарной безопасности детей во время отдыха в летних лагерях, несомненно, остается приоритетным.

С целью профилактики возникновения пожаров в детских оздоровительных лагерях, расположенных на территории г. Красноярска, личным составом Главного управления МЧС России по Красноярскому краю проводится комплекс мероприятий, направленный на обеспечение безопасного летнего отдыха детей.

В целях формирования у детей и обслуживающего персонала детских учреждений практических навыков поведения в случае возникновения пожара, соблюдения требований пожарной безопасности, а также организации занятий по изучению инструкции с детьми и обслуживающим персоналом каждой смены и проведения тренировок по

отработке действий по эвакуации людей Отделом надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску разработаны и направлены в Управление образования Администрации г. Красноярска памятки и инструкции по проведению эвакуации людей в детских оздоровительных лагерях в случае возникновения пожара. В процессе работы комиссий по приемке летних оздоровительных лагерей в обязательном порядке проверяется наличие планов эвакуации людей при пожаре для всех основных зданий, если в них одновременно могут находиться 50 человек и более, наличие инструкции о порядке действий на случай возникновения пожара, телефонной связи, электрических фонарей, средств индивидуальной защиты органов дыхания и зрения человека от токсичных продуктов. Оценивается состояние и работоспособность систем и установок противопожарной защиты, обеспечение автономными резервными источниками электроснабжения для бесперебойного энергоснабжения систем противопожарной защиты, соответствие путей эвакуации и эвакуационных выходов требованиям пожарной безопасности.

Проверяется наличие и исправность первичных средств пожаротушения, состояние противопожарных источников и подъездных путей к ним. В детских оздоровительных лагерях, граничащих с лесными массивами, проверяется устройство и состояние защитной противопожарной минерализованной полосы, предупреждающей распространение огня при природных пожарах.

Кроме того, не нужно забывать о требованиях пожарной безопасности к детским лагерям палаточного типа. В палаточном лагере запрещается пользоваться открытым огнем, хранить легковоспламеняющиеся и горючие жидкости и пиротехнику, запрещается прокладка электросетей, в том числе по внешней поверхности палатки и над палатками. Палатки в лагере необходимо размещать группами таким образом, чтобы в одной группе проживало не более 45 детей. В одной такой группе должно быть не менее двух огнетушителей. Если в одной палатке живет более 10 детей, то она должна быть оснащена автономными дымовыми пожарными извещателями.

Внутри палаток нельзя сдвигать вместе более двух кроватей. Расстояние между кроватями должно быть не менее 0,7 метра. Палаточный лагерь должен быть оборудован громкоговорителями для подачи сигнала на случай пожара.

*Инспектор ОНД и ПР
по Советскому району
г. Красноярска
Е.М. Чикужева*